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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-2423/08
van Alfonso Andria (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: "Parafarmacie" en vrije concurrentie bij de verkoop van geneesmiddelen

Sinds de inwerkingtreding van Wet nr. 248/2006 bestaan er in Italië zg. buurtapotheken 
("parafarmacie"), waar een erkende apotheker werkt die gerechtigd is tot het geven van 
farmaceutisch advies en het verkopen van vrij verkrijgbare geneesmiddelen en in het algemeen 
geneesmiddelen en aanverwante artikelen waarvoor geen doktersvoorschrift vereist is.

Deze buurtapothekers zijn aan discriminatie onderhevig, zoals ongunstiger voorwaarden bij de 
aankoop van geneesmiddelen vergeleken bij de reguliere apotheken, misleidende reclame in 
vaktijdschriften ten gunste van de verkoop van vrij verkrijgbare geneesmiddelen louter in reguliere 
apotheken, en uitlatingen van autoriteiten in de zorgsector die de uitoefening van het 
apothekersberoep buiten de reguliere apotheek in een kwaad daglicht stellen.

Het openen van een apotheek en de keuze van de vestigingsplaats zijn vrij, met als enige restricties 
bepaalde demografische criteria en een minimumafstand van 200 meter tussen de ene en de andere 
apotheek.

De Commissie heeft zich in haar mededelingen COM(2004)0083 en COM(2005)0405 reeds 
uitgesproken over de mededinging in de professionele dienstverlening. Zij heeft erop gewezen dat 
restrictieve regelgeving voor de vrije beroepen, zoals vergunningsrestricties, toegangsvereisten en 
gereserveerde taken, een negatieve uitwerking kan hebben op de mededinging tussen de 
dienstverleners, hetgeen niet bevorderlijk zal zijn voor een efficiënte werkwijze.

De Commissie wijst er voorts op dat dergelijke regels slechts gerechtvaardigd zijn voorzover ze 
gericht zijn op handhaving van de kwaliteit van de dienstverlening en bescherming van de consument 
tegen kwalijke praktijken. Gelet op de potentieel negatieve effecten pleit de Commissie ervoor te 
zoeken naar minder restrictieve en meer transparante middelen om het aanbod aan diensten in 
dunbevolkte gebieden veilig te stellen. Zij stelt dat kwantitatieve toegangsbeperkingen hoe dan ook 
ongegrond zijn in niet-dunbevolkte gebieden, waar niet het gevaar bestaat dat het aanbod van 
diensten onvoldoende is.

Kan de Commissie mededelen welke maatregelen en sancties zij overweegt om de vrije mededinging 
in de geneesmiddelensector te waarborgen en om de Italiaanse regering ertoe te bewegen de 
ongegronde restricties die voor het openen van apotheken en de keuze van de vestigingsplaats 
gelden, weg te nemen?


